

SARC Horrorisztikus büntetéseket helyeztek kilátásba az osztrákok

# Dráguló nyugati fuvar

## Csalárd telefonos trükkök

**Nagykanizsa (pa)** – Egyelőre a zalai fuvarozók is tanácstalanok a tekintetben, hogy számíthatnak-e valamilyen büntetésre, ha Ausztriában közúti ellenőrzés alá vonják őket.

Egy ideje kemény háború dúl a nemzetközi fuvarozásban, ugyanis több nyugat-európai országból – a jogszabályi környezet szigorításával – próbálják meg kiszorítani az olcsóbban dolgozó kelet-európai fuvarozókat. De miről is van szó pontosan?

Korábban a franciák, a németek és az olaszok is bevezették, hogy az ország területén munkát végző, de nem ott bejelentett munkavállalóknak is az adott ország minimálbérét kell kifizetnie a munkáltatónak a kiküldetésben töltött időre. Azaz, ha egy magyar fuvarozó cég sofőre Németországba, Franciaországba vagy Olaszországba visz árut, vagy onnan hoz, akkor bizony – a munkavégzés idejére – az adott országban megállapított minimálbért kell kapnia. Az év elejétől az osztrákok is bevezették ezt a rendszert, azzal a különbséggel, hogy a sógoroknál egyelőre nagy fokú bizonytalanság van a új jogszabályok értelmezésében.

(Folytatás „Előírt osztrák minimálbér” címmel a 6. oldalon.)



Jeszek József (balról) fiával egyeztet arról, milyen papírokat kell magukkal vinni a sofőröknek

FOTÓ: SZAKONYI ATTILA

**Körkép (ag)** – Amíg hiszékeny emberek lesznek, addig a csalók is jól megélnék. Többször beszámoltunk már arról, hogy különböző telefonos történetekkel vernek át gyánútlan embereket.

Közvélemény-kutatási adat szerint hazánkban az emberek többsége jobban bízik abban, hogy egyszer rámosolyog a szerencse, mint hogy saját erőből boldogulhat. Talán ez is közrejátszik abban, hogy az ölükbé pottyant lehetőséggel sokan élnek. Veszítükre. A telefonos módszer olyan népszerű, hogy több esetben börtönben fogvatartottak is próbálkoztak vele sikerrel. Ilyen, vádemelésig jutott ügyekről lapunkban is beszámoltunk, de úgy tűnik, a lebukás sem visszatartó erejű.

A csalók történetei nem túl változatosak. Leggyakrabban a találmomra felhívott személlyel közlik, hogy telefonszámát vagy éppen bank nyereményjátékán sorsolták ki a számát. A szerencsés többnyire pénzhez, értékes telefonhoz vagy épp gépkocsijához juthat, ha aktiválja a nyereményét. Ehhez a csaló által diktált kódsort kell a telefonjába beütni, vagy valamelyik bankautomatáról pénzt feltölteni egy megadott telefonszámmal.

(Egyebek Csalások telefonokkal címmel a 3. oldalon.)

**SZÉP OTTHON** Szőlővessző gyökereztetése – ahogy a biokertész csinálja **12. OLDAL**

min. 4°  
max. 10°

Ma: **TAMÁS**  
nevű olvasóinkat köszöntjük!

**Jó reggelt,  
Zala megye!**

Ha valakit antisportembernek lehet nevezni, hát akkor engem biztosan. Soha nem voltam egy nagy futó, általános iskolában az 1500 méterekkel alig bírtam megbirkózni, úszni sem tudok és hát a biciklizés sem az erősségem. Ha marad egy kis szabadidőm (a szerkesztőségben töltött első, aztán a zöldegesben megvívott második műszak után), akkor leginkább csak olvasok és/vagy tévézek. Az esetek többségében ezt is fél-egy óráig bírom, mert jó eséllyel elbóbiskolok. Szóval, ezek szerint én még ebben is elfáradok. Ellentétben Kovács Róbert tereptávfutóval, aki kicsivel több mint 58 óra alatt, alvás nélkül teljesítette a most megszületett, 300 kilométeres DZD Ultra Trail-t.

HORVÁTH-BALOGH ATTILA  
horvathbalogh.attila@zalaihirnap.hu

17056  
9 770133 050029

**Zalaegerszeg (ag)** – Kedvező képet mutatnak az ideai közlekedési baleseti statisztikák: a múlt év hasonló időszakához képest ötödével kevesebb baleset történt március elejéig.

Erről is szó esett hétfőn a megyei rendőr-főkapitányság által tartott sajtótájékoztatón.

Ennek színhelyéül azt a Hock János úti autószervert választották, ahová a legtöbb balesetet szenvedett, összeroncsolódott gépjárművet beszállítják. **Anti András** alezredes, a főkapitányság közlekedésszerűzeti osztályának vezetője elmondta: az összes baleset jelentős mértékű csökkenése mellett a súlyos sérüléssel já-

ró esetek száma tíz százalékkal nőtt, a nyolc napon belül gyógyuló sérüléssel végződöttékké viszont egyharmaddal volt kevesebb. Idén március 2-ig ketten veszítették életüket útjaikon, és ebbe a rovatba tavaly is ugyanez az adat került. (További részletek hasonló cím alatt, a 3. oldalon olvashatók.)

**Zalalövő (gyf)** – Napokon át tartó közvilágítási szolgáltatáskiesésről számolt be lapunknak egymástól függetlenül több zalalövői olvasónk is.

Elmondásuk szerint a város központi része február végén két éjszakára is teljes sötétségbe borult, de egyéb utcákat is érintett az áramszü-

net. Az üzemzavart vélhetően az a viharos erejű szél okozta, mely február 24-én, pénteken tört a térségre. A szolgáltatáskiesés Zalalövő mellett érintette a szomszédos Csödét is. A lapunkhoz érkezett jelzéseket továbbítottuk az illetékes áramszolgáltató kommunikációs osztályához. (A folytatás Áramszünet volt... címmel a lap 3. oldalán található.)

## Bartók gyerekeknek



FOTÓ: PEZSETTA UMBERTO

**Zalaegerszeg (szj)** – Bartók Béla műveiből adott izelítőt tegnap a városi szimfonikus zenekar a zsinagógában, az ifjúsági berlet-sorozatban. Sándor János vezényelt, Bartók munkásságáról Tóth László zongoraművész beszélt. Közreműködött zongorista tanítványa, Tóth Lévi (képünkön), aki egy népdalt is elénekelt

## Főzni és felszolgálni

**KONZULTÁCIÓ** Vendéglátós oktatók a padban

**Zalaegerszeg (hp)** – A hét végén szakács és pincér szakoktatók, vendéglátóipari képzőhelyek képviselői, több mint negyvenen gyűltek össze arra a tájékoztatóra, amit a Vendéglátó Szakmai Oktatók Országos Egyesületének (VSZOE) vezetői tartottak.

A szakmai konzultáció, aminek rendezésében együttműködött az egyesülettel a kamara és a szakképzési centrum, az új vizsgakövetelményekkel foglalkozott.

– Negyvennégy érdeklődő jött el a megyében működő vendéglátóegységektől, köztük szállodákból és az isko-

lából. A vendéglátóipari szakmák képzésében nemcsak mennyiségi, hanem minőségi szempontokat is figyelembe kell vennünk. Most már egyre jobban megfizetik a szakácsokat és a pincéreket. Ahhoz, hogy sikeres szakmai vizsgát tegyenek a fiatalok, elengedhetetlen, hogy a képzés első pillanatától együtt, összhangban készítsék fel őket a gyakorlati képzőhelyek és az iskolák – mondta a program kapcsán **Szabó Károly**, a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum főigazgatója a lényegről, a minőségi képzésben való együttműködésről.

(Folytatása Szakmai értékekért címmel a 2. oldalon.)

HIRDETÉS

**MOST** válasszon új szemüvegkeretet!  
a lencsét mi fizetjük Ön helyett!

**Ajándék lencsével!**

\*Az akció részleteiről érdeklődjön az üzletekben!  
Az akció március 7-30-ig vagy a készlet erejéig tart!

**DINTER OPTIKA**  
KESZTHELY, KOSSUTH L. U. 30.  
TEL.: 83/314-285

**ADMIRÁL OPTIKA**  
HÉVIZ, KÖLCSEY U. 4.  
TEL.: 83/340-960

**HÉVIZ, DEÁK TÉRI ÜZLETHÁZ**  
TEL.: 83/342-060

**TREND OPTIKA**

Essilor

# Szakmai értékekért

## Madárgyűrűzés és fotókiállítás

**Zalaegerszeg (va)** – A botfai városrészben található Mindszenty Ifjúsági Háznál szombaton (március 11.) a téli együtt véget ér az évszakhoz kötődő madárgyűrűzés sorozata. A 9 órakor kezdődő, szokás szerint ingyenes program keretében pedig ezúttal lesz egy különlegesség is: 10 órai kezdettel kiállítás nyílik fotókból, melyek Botfa és környéke természeti értékeit mutatják be. A képeket az ifjúság ház felhívására, például a téli madárgyűrűzések vendégei készítették, a legjobb alkotások a falra kerülnek, és a program keretében készíttük díjakat is kapnak.

## Nőnap köszöntő és operett-előadás

**Bázakerettye (gyf)** – Ez évben is megrendezi hagyományos nőnap programját a dél-zalai község önkormányzata. Szerdán este öt órára várják az érdeklődő hölgyeket a Déryné Művelődési Házba, ahol elsőként a település polgármestere, Iványi László mond rövid köszöntőt, majd azt követően a Pódium Színház hangulatos operettműsorral kedveskedik a jelenlévőknek.

## Megyei elnökséget választottak

**Zalaegerszeg (ag)** – Megtartotta tisztújító közgyűlését a Személy-, Vagyonvédelmi és Magánnyomozó Szakmai Kamara Zala Megyei Szervezete. A tagság ismét öt évre választotta meg az előző ciklushoz hasonlóan Horváth József elnököt, Arany Sándor gazdasági, Kamondi Attila biztonságtechnikai, Pozsgó János éldező alelnököket. Elnökségi tagként még Németh János fog a vezetésben dolgozni az elkövetkező időszakban. Az országos vezetést március közepén a százhalmobattai küldöttgyűlésen választják meg.

további képek, információk

**zaol.hu**  
Zalai Hírtap Online

## IGÉNY A betanított munka színvonala helyett intellektuális tudást

(Folytatás az 1. oldalról.)

Zsolnay Gábor mesterszakács, nyugdíjas szaktanár, a VSZOE elnöke és Tóth Gábor alelnök, aki a vendéglátás felső- és középfokú intézményeiben ma is aktívan tanít, az említett szakmák vizsgakövetelményeiről beszélt. Zsolnay Gábortól először a három éve működő szakmai egyesület céljáról érdeklődtünk.

– Ha egy mondatban szeretném összefoglalni a lényegét, az értékek mentén való összefogás a célunk. Kiknek az érdekét szeretnénk védeni? Először is a gyerekeket, és rajtuk keresztül a jövőt. Rajtuk kívül a szakma érdekeit is, a harmadik csoport pedig az oktatóké. A VSZOE létrehozása egy felismerésnek köszönhető. Annak, hogy ha nincs érdekérvényesítő szerveződés, akkor nincs érdekérvényesítés, és akkor nem is tudunk az értékek mellé állni – mondja Zsolnay Gábor.

Hozzátette: már szerveztük létrehozásakor megkerestük őket a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, hogy a szakképzés átalakításában vegyenek részt, szükség van a szakértelmükre.

– Mára érdemi átalakításon ment keresztül a szakképzés, a mostani tanév már az új kimeneti rendszer szerint indult. És a konkrét vizsgatartalmak is összeálltak néhány hete – mondta az elnök, akitől azt is kértük, foglalja össze ennek lényegét, a laikus számára is érthetően:

– Azt gondolom, hogy ha a gyerekek az ételsorokat előre



Ösztön már az új vizsgakövetelményeknek kell eleget tenni; Huga Krisztina Szabó Zsolt mesterszakács oktató útmutatása szerint készíti a főzelékre való feltétet Zalaegerszegen, az oktatási kabinetben

begyakorolt módon meg tudja főzni, és abból megvan a vizsga, az egy szakmai megaláztatás. Ennél sokkal össze-

szen másképpen is főzni. Úgy, hogy meg kell ismerni a nyersanyagokat és azok tulajdonságait, az eszközöket és a technológiákat, amivel átalakítjuk az alapanyagokat étellé. Aki ezt tudja, az nem azt kérdezi, mit főzök, hanem azt, hogy miből főzök valamit. Ez egy intellektuálisabb tudás, aminek a megalapozásánál tartunk – mondta az elnök a szakma általa megkövetelt minőségi felfogásáról.

Tóth Gábor, a VSZOE alelnöke az éttermi szakemberek, a pincérek munkájáról szólt.

## A szakmát tanuló gyerekek érdekét szeretnénk védeni – és így építeni a jövőt

tettebb a szakács szakma. Ha valaki csupán megtanul bizonyos számú konkrét ételt főzni, az betanított munka. Ennél lényegesen többet kell teljesíteni. Meg lehet tanulni egé-

– Az elmúlt húsz évben a pincérek ital- és ételismereti oktatása elsikkadt. Ha a vendég megkérdezi, hogy egy adott étel miből áll, a pincérek közül kevesen tudnak válaszolni. Pedig ez nagyon fontos lenne. Sok allergiás ember van, és léteznek ételintoleranciák. Jelentősen felfejlődött a hazai borász kultúra. Erről sem volt tudomásuk a pincéreknek, a szakoktatók nem követték ezeket a trendeket, ezen is jelentősen változtattunk. Az új követelményekben erre tettük a hangsúlyt: ételismeret, italismeret – mondta Tóth Gábor.

## Útlezárások 15-én

**Zalaegerszeg (zh)** – Az önkormányzat tájékoztatása szerint március 15-én a városi ünnepség miatt 7 órától lezárják a Csány tér Göcseji út- és közeli szakaszát. Az előkészítő munka nem érinti a Táncsics utcát (Dél Hercegnője társasház), így az

utcába a Kossuth utca lezárásáig zavartalan a behajtás. 10 órától aztán lezárják a Széchenyi tér és a Kossuth utca teljes szakaszát, az út- és közeli szakaszát. Az előkészítő munka nem érinti a Táncsics utcát (Dél Hercegnője társasház), így az

## Ezentúl is segítenek a hajléktalanokon

**Nagykanizsa (szsz)** – A tél elmúltával sem feledkeznek meg a helyi, fedél nélkül élő emberekről az a társaság, amely eddig vasárnaponként főtt étellel kedveskedett a hajléktalanszálló lakóinak.

Korábban már írtunk a közösségi oldalon szerveződött, mintegy nyolcvan fős csoportról, amelynek tagjai saját anyagi áldozatvállalásuk révén, némely esetben vendéglátó egységek támogatásával, ennielvittek a hét utolsó napján a fedél nélkül élőknek. A hideg időszakban emellett tartós élelmiszerekkel és ruhával is segített a rászorulókon a civil társaság.

A csapat nevében Szécsi Lászlóné elmondta: jócskán

maradt a csoport „kasszájában” abból a pénzből, ami saját felajánlásaikból összegyűlt.

– Ezért közösen amellyel döntöttünk, hogy ebből az összegből a rászorulóknak tartós élelmiszereket vásárolunk, amikből csomagokat állítunk össze – árulta el Szécsi Lászlóné. – Ezenkívül a krónikus betegségben szenvedő, szintén fedél nélküli embereknek továbbra is viszünk házi kosztot vasárnaponként az elkövetkezendő hónapokban – tette hozzá.

Mindezt pedig már nem éttermek közreműködésével oldják meg, hanem úgy, hogy a résztvevők több adag ebédet készítenek otthon, a saját konyhájukban, amiből a betegeknek is juttatnak majd.



Tóth Lucia kitüntetést kapott

kal, az idősekkel, akik öngondoskodásra nem annyira képesek. Ezek a közérdekű tájékoztatók, jótanácsok azóta is népszerűek és talán az embertársaink jobban odafigyelnek a környezetükre.

Tóth Lucia emellett állandóan nyomon követi a katasztrófavédelem tájékoztatásait és minden extrém időjárású körülményről igyekszik azonnal értesíteni Kiszécs lakóit.

– Jó érzés, hogy egy olyan szervezet ismert el a munkáját, amely szintén az emberekért dolgozik – fűzte hozzá.

## Több ezer fánkot adtak el

**Zalaegerszeg (rb)** – Meghatódva vette át a jótékonysági Fánky Fesztivál fánkeladásából befolyt összeget tegnap Ruisz Cecília, a zalaegerszegi Nagycsaládok Egyesületének elnöke.

Több mint 3500 fánkot sütöttek és adtak el a nyugdíjasklubok a múlt keddi Fánky Fesztiválon – közölte Balaicz

Zoltán polgármester a keddi sajtótájékoztatóján. Elhangzott: nem ez volt az utolsó rendezvény, amelynek bevételéből a zalaegerszegi Nagycsaládok Egyesületének szeretnék segíteni. Idén összesen 418 ezer forint gyűlt össze, amelyet a polgármester – Tompa Gábor, a Kvártélyház Kft. ügyvezetője és Velkey Péter, a humánigazgatási osztály vezetője jelenlétében – hivatalosan

is átadott Ruisz Cecéliának. Az egyesület képviselője elárulta: a pénzből többek közt kiránduláson és színházlátogatáson is részt vehetnek a rászoruló családok.

Idén is húshagyó kedden rendezték meg a második Fánky Fesztivált Zalaegerszegen. A múlt heti rendezvényen közel 800 jelmez volt fel, este pedig a Black II Black zenekar lépett fel.

## Tavaszcsalogatók



Az „okos”ító torna tegnap délután is kiváló hangulatban telt

**Zalaegerszeg (ahzs)** – A József Attila Városi Tagkönyvtárban évek óta nagy sikerrel zajló Örömkör program keretében tegnap a legkisebbeknek fejlesztő, „okos”ító tornát tartott Horváth-Rashed Piroška gyógytornász, miközben a három-hatévesek tavaszcsalogató madárkákát, verseket,

dalokat tanultak Kása István név óvodapedagógustól. A játszótérben Porpácz Petra és Horváth Krisztina óvónő tartott foglalkozást. A könyvtár ezen kívül lehetőséget biztosított arra is, hogy Németh Eszter társadalombiztosítási tanácsadótól kérdezhessenek a szülők.

## „Nőnap” felmérés a szakadékról

**Brüsszel (mb)** – Az Európai Unió tagállamai közül Magyarországon a legnagyobb a vezető tisztségben dolgozó férfiak és nők fizetése közti különbség.

Az Eurostat hétfőn, a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából közzétett statisztikája szerint: egy férfi vezető átlagosan 33,7 százalékkal keres többet nálunk, mint egy ugyanolyan vezetői munkakörben dolgozó nő.

Minden uniós tagállamra jellemző, hogy a férfi vezetők többet keresnek, viszont az arányokat tekintve nagy a szórás. A magyarhoz hasonló arányú, 33,5 százalékos a nemek közötti bérszakadék Olaszországban. A különbség Romániában a legkisebb, itt a férfi vezetők fizetése 5 százalékkal magasabb. Az uniós átlag 23 százalék.